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II Márczius lő.

Emléknapja ama dicső n agy 
napnak, midőn a régi Pestnek népe 
követve az ország lánglelkii köl­
tőit Petőfit, Jókait békés tüntetéssel 
érvényt szerzett az ország politikai 
vezérei és azok között Kossuth La­
jos által form elázott kivánalmaknak.

Kossuth Lajos a pozsonyi or­
szággyűlés rendi táblájának 1848. 
márczius 13-án tartott illésén mon­
dotta el ama nagy beszédét, mely­
ben az 1X48. évi törvények keretei 
megjelöltettek, ő küldöttség élén 
igyekezett annak a bécsi kormányt 
megnyerni, s addig itthon a pesti 
nép megvalósította a kimondott igét, 
a censuramentes szabad sajtó ki­
nyomtatja Petőfi ".Talpra Magyar­
ját, a népgyűlés lelkesedik Jókai 
szaván, kiszabadítja I áncsicsot, s a 
rendi alkotmány és rendszerből át­
vezeti Magyarországot a mostani 
népképviseleti rendszeren nyugvó 
alkotmányos életbe, mely a nép 
millióit befogadta az alkotmány sán- 
czaiba, s a rendi alkotmány egye­
düli kiváltságosainak, a papoknak 
és nemeseknek szabadságait és jo­
gait s öregbité.

Mítro/ius Jó-én.

Virul a fa; izmos gyökerére,, 
Szilárdan áll a hatalmas derék. 
Büszke koronájú erős törzse,
Annyi vészre minden izében ép. 
Tépett gályák, el-kiszáradt ágak . . . 
Beteg tag rajta dehogv terem, 
Mindenütt pompázó virágok : 
«Szabadságod fája ez nemzetem.»
Kik vetek el az erjedő magot?
Az áldott hálás földben valaha. 
Tápláló nedvet honnan is kapott? 
Mikor meglepő a pusztulás szaka. 
Kik ápolák a gyenge csemetét, 
Pusztító viharok hosszú során? 
Vérükkel öntözve sok mély sebét, 
Hogy ne fojtsa cl a sötét halál.
Ismered-c, hazám ifjú sarja,
A tűnt időnek lelkes hőseit ? 
Rajongásod buzgó imádsága, 
Rcbegi a félistenek nevit ?
Sivár korunk borongó ködébe, 
Villan-e néha vakító sugár,
Avagy már az utód fajult lelke 
A rideg jelen útvesztőin jái ?
A gyáva feledést nem hiszem en, 
Nemtelen Árpád faja nem lehet.

*pe les:;/ márczius Jo-ike 
mindenha a magyarnak, ünnepe 
annál inkább, mert e napot egyet­
len egy csep embervér foltja sem 
éktelenül és ünnepe lossz annak 
daczára, hogy a nap eseményeiben 
vezető politikusai, az eszmék éltető 
szellemei, azok előkészítői és ké­
sőbbi védelmezői részt nem vettek ; 
ünnepe lesz az örök köri-örökké az 
egész Magyarországnak, noha ab­
ban csak egy város polgársága vett 
is részt, mert a diadalra jutott esz­
mék az egyenlőség és testvériség 
eszméi jobban pregnansabban kife­
jezésre nem jutottak, mint 1848. 
évi márczius 15-én Petőfi és Jókai 
a 1 ratal költők vezérségét Pest vá­
ros egész népe ellogadta és a ve­
zérek hatalma egyedül és kizárólag 
a szereteten alapult, mely kicsit, 
nagyot, szegényt, gazdagot, pórt és 
nemest egygyé testvérekké tűzte 
össze, egységessé tette Pest város 
egész társadalmat; a kölcsönös sze­
retet. bizalom és ragaszkodásból tá­
madt erő pedig véghez vitte a csodát, 
melyért a világ eeyik legnagyobb 
génije hazánk nag_> állatnléríia Kos­
suth Lajos a bécsi kormányhoz lor­
dul t, ott is nyomatéket adva az 
országgyűlés határozatainak.

II elvi erdők
A «Szegedi Napló» f. évi márczius 

hó 14-én megjelent számának "Újdonsá­
gok» rovatában " Tiszai hajózás» czim alatt 
azzal vád >1 bennünket, hogy a helyi ér­
deket tartottuk szem előtt akkor: midőn 
a szegedi kereskedelmi és iparkamara azon 
határozatát, melyben a tiszai hajózás mér­
séklését véleményezte, letárgyaltuk.

j lát, hogy valóban a helyi érdek­
nek a kai tutik szolgálatot tenni akkor : a 
midiin kimutattuk, hogy a szegedi keres­
kedelmi és iparkamara a körzetéhez tar­
tozó tisza in el I ék i községek kereskedelmi 
és ipari érdekei ellen foglalt álláspontot 
ama végzetes véleményadásával — kész­
séggel elismerjük. De egyszersmint el kell 
ismernie a kamara vezetőségének, amint 
a "Szegedi Napló» elismeri, hogy a helyi 
érdekkel, vagyis Szeged érdekével szem­
ben egv részvénytársaság érdekéért szált 
síkra; még pedig egy oly részvénytársa­
ság érdekéért, a melynek existencziáját a 
kormány törvényezikkben biztosította.

llogv az a t. részvénytársaság menv- 
nvit tizet rá a szolnok-szegedi közlekedés 
fenttartására, ahhoz nekünk semmi közünk, 
de semmi köze a szegedi kereskedelmi es 
iparkamarának akkor: midőn 40—50.000 
korona vesztességgel szemben 200.000 ko­
rona pótszubvencziót húznak a Magyar á1 • 
Iámtól, tehát busásan kárpótolva vannak 
azért a vesztességért, mit a Közép- Tiszán 
ráfizetnek a naponkénti közlekedés fent- 

j tartásáért.
Az az érve a «Szegedi Napló»-nak, 

hogy a közép-tiszai hajózás részleges be- 
' szüntetését a szegedi kereskedelmi és „ipar­

kamarai ülésen jelenvolt kereskedők és

Szent tűz hevít szabadság ünnepén 
A magvar földön millió szivet.
A szent riadóra hajnal hasad, 

Üdvözlégv Petőfi Isten fia 
Nem rab az eszme, a gondolat, 
Megváltotta márczius idusa.
Ünnep van ma, széles c hazában, 
Magyar szabadság lelkes ünnepe.
1 h.nszerelmünk égjen igazadban, 
Keblünk égesse perzselő tüze. 
Dobbanását kárpát adja vissza, _ 
ürdőn, mezőn, rónán repüljön át, 
Csókkal fogadja Adria hulláma,
A feltámadásnak gyújtó szavát.
S a szent fa alatt buzduló szívvel,
1 hí Hassuk el az örök eskü szót:
Mig él a magyar s segít az Isten 
Ilonunk földjében virulni fogsz.
S fattyú zsarnok, ha ellened kikel, 
Megvédünk mi pirosló vérünkkel, 
Hiszen az ég velünk egyet akar: 
"Szabad legyen örökre a magyar.»

OnviiíScr Ish'.in.

Kvittek vagyunk.
2 irta: Ozakó László.

Ki az atyja? — ismétlem - - jo­
gom van kérdezni. Azon ur ott azt mondja, 
hogy azon gyermek atyja az én inam.

: Asszonyom ! minden szentekre, kérem, kö-

I nyörüljön rajtam, czáfolja meg azon em­
bert, szánjon meg engemet. Ha kell tér­
delve kérem, hisz kegyed is nő, sőt anya, 
tudja mit érzek, midőn tűrnöm kell, hogy 
férjemet ezzel vádolják!

Leakartam térdelni uram azon nő 
előtt az ön becsületéért.

- Nem asszonyom -- válaszold, — 
bártnint kér is, azon gyermek atyját nem 
nevezem meg; mert szeretem még most 
is, szeretem úgy mint, akkor, mikor elő­
ször tette nekem szerelmi vallomását, sze­
retem akkor is, ha szaszor is vetkezett, 
ha elhagyott, ha más nőt vezetett oltár­
hoz. S ha visszatérne hozzám megalázva, 
ha vízül Ive, keblében égő fájdalommal, 
letörleném a könyeit, csókjaimmal lemos­
nám a piszkot róla, ha nyomorék lenne, 
dolgoznék érte kétszeres erővel, mert még 
most is szeretem mert ő a gyermekem 
atyja. S ha ön lenne asszonyom véletle­
nül neje azon név viselőjének, ha ön lenne 
az, k:+ most boldogít, szászor inkább nem 
mondanám meg, mert nem akarom, hogy 
számon kérje tőle vétket nem akarom, hogy 
feldúlja talán feltalált boldogságát. Ha e 
elfeledett, elhagyott is, mindennap imád­
kozom érte s ha enyémet a vétkes nőét
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iparosok egyhangúlag határozták, csak azt 
mutatja, hogy vagy nem világosította lel 
kellőleg a t. előadó a jelen volt tagokat, 
vagy a jelenvolt tagok annélkül, hogy 
fontolóra vették volna az ügyet, egysze­
rűen rábólintottak az előadó vélcnii-iyeie.

Arról meg biztosítjuk a «Szegedi 
Napló»-t hogy a miniszter az 189-1. évi 
XXXVI-ik törvényczikkbe jgtatott szerző­
dést, ha bár a 6. ji. értelmében joga van 
változásokat tenni, sohasem, változtatta 
volna meg a kamara véleménye nélkül, 
úgy, amint azt most a kamara megvál- 
toztatni véleményezte. Mert valamint az 
előző kormányok épségben tartották a 
szerződést, úgy a mostani kormány sem 
változtatott volna azon semmit.

Végre a «Szegedi Napló»-nak az az 
állítása, hogy mi tévesen voltunk infoi- 
máivá a kamara határozatáról, vagyis mi 
azt gondoltuk, hogy a kamara ,a tiszai ha­
józás végleges megszüntetését vélemé­
nyezte, nem áll. Erre nézve idézzük lapunk 
m. heti számában megjelent czikk ide 
vonatkozó passusát: «Azonban a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara semmiképen 
sem menthető módon a kereskedelmi vi­
dékekkel szemben az 1 millió korona 
szubyencziót élvező Magyar folyam és 
Tengerhajózási Részvénytársaság érdeké­
ből a tiszai hajózás részleges beszüntetése 
mellett foglalt álláspontot.»

Ebből látható, hogy mi nem voltunk 
tévesen informálva, sót azt is tudjuk, hogy 
egy helybeli kereskedő, Rosenberg Ede, 
ki" kamarai tag, akadályozva lévén a ka­
mara ülésén megjelenni, beirt és kérte a 
kamarát, hogy a tiszai hajójáratok épség­
ben tartását véleményezze a kamara ve­
zetősége. Pedig tessék elhinni, hogy an­
nak a kereskedőnek a magán érdeke az 
lenne, hogy a Szolnok és Szeged közötti 
hajózás beszüntettessék, amennyiben vá­
sárlói nem látogatnák oly könnyen a sze­
gedi kereskedelmi piaczot.

Ezeket a szempontokat figyelembe 
véve, a szegedi kereskedelmi és iparka­
marának sem ártott volna Szeged és a 
tiszamelléki községek érdekéből, ha nem 
a magasabb állami, illetve részvénytál sa­
sági érdeket: hanem a helyi érdekeket 
támogatta volna.

ÚJDONSÁGOK.
— Sághy Mihály ur lapunk belső mun­

katársa a polgári iskolai tanképesztő vizsgát 
a Il-ik évről sikeresen letette. Megvol­
tunk ugyan győződve, hogy munkatársunk

kellő sikerrel fogja letenni a vizsgát, mind- I 
azonáltal —■ őszintén gtatulalunk. i

Márczius 15. A szabadság hajnal- 
hasadásának napját, mint minden övben, 
most is lelkesen ünnepelte meg Csongiad : 
minden lakossá. Es jól is,, van. ez Így . 
csak aztán az álszenteskedo próféták m 
konkolyhintésre, hanem az egyenlőség, 
szabadság testvériség hirdetésére használ­
ják föl a napot, melv minden magyai , 
embernek szent és örökké emlékezetes | 
marad. Szabadság, Magvarorszag áldást , 
osztó napja, hinstd fénysugaraid inarczius 
Idusán az egész nemzetre., Márczius fő­
ének évfordulóját minden társaskör meg­
ünnepelte. A Kaszinó, szokásához híven 
lobogódiszt öltött c napon és tagjai tar- 
sasvacsorára jöttek össze, hol lölköszö,ütő­
ben méltatták az évforduló jelentőseget, j 
A legmozgalmasabban a 48-as kór ülte 
meg márc/aus 15-ikét, hetekkel előbb ki­
bocsátotta programját, az érdeklődés és i 
figyelem 1 '[keltésére, valamint az. ünne­
pély népe ;e tételére felhasznált újság- j 
czikket, plakátot, fuvóbandát, mozsarat, ■ 
harangszót, Ígért és adott is szentmisét, 
koszorúzást, szónoklatot, kivilágítást, fák- 
lászenét és társasvacsorát, sőt programon 
kívül Bara 'nis Béla országgyűlési képvi­
selőben b«. mutatta ama lelkes hazafit és 
lánglelkű szónokot, ki a 48-as eszmékét 
nem más c '.éi ’k elérése végett, hanem ön­
magukért benső meggyőződésből hirdeti, 
ki nem a. ért ünnepel és szónokol, hogy 
a nép egy s rétegeit egymás ellen inge­
relje, gyűl »Is ’get hirdessen, visszavonást 
cselekedjen, hanem kimondja, hogy az 
1848-ban nvert szabadság, egyenlőség és 
testvériség fokozottabb meg valósítása a 
teendőnk, Magyarország akkui less/, 
boldog, erős és megelégedett, ha valláp, 
rang és vagyon nem különíti el lakosait, 
de egyesíti őket a közös hazának anya­
ként! szeretete, mely Magyarország min­
den gyermekét testvéri szeretőiben egyesíti.

Az Országos Eötvös Bizottság köz- 
tudomás szerint e tavasszal közrebocsátja 
br. Eötvös József összes munkáinak vég­
leges teljes kiadását. Mint általánosan tudva 
van a nagvbecsü kiadás (20 kötet; 400,iv; 
40 írt) tiszta jövedelme br. Eötvös I.oránd 
ajándékából a Tcimtoli Ilii^euieik fenutai- 
tására fordittatik, melyben — Budapesten 
és Kolozsvárt — szegény sorsú tanítók és 
tanárok fiai nyernek főiskolai tanulmá­
nyaik alatt részben ingyenes ellátást A 
bizottság széleskörű munkálkodása, élén 
Széli Kálmán miniszterelnök, grót Károlyi 
Tibor, a főrendiház elnöke, Wiassics (»yula, 
Jókai Mór, Beöthy Zsolt stb. állanak — s

nem hallgatja meg az úr, meghallgatja az 
ártatlan fiúét, ki szintén mindennap el­
mondja : «Óvd meg Uram, Istenkcm a 
papát minden bajtól s add meg a min­
dennapi kenyerünket.»

Hallja Uram, a gyermek az un gyer­
meke, imádkozik atyja bűnéért.

—- Láttam, hogy az anyával nem me 
gyek semmire, hirtelen egy gondolat vil­
lant meg agyamban, az anya, ha imád 
kozni tanítja gyermekét atyjáért, bizonyára 
meg monta már neki nevét. Vagy talán 
tudja a nevét? Okos kis ötéves fiúcska 
volt szőke, göndör fürtökkel. Köszönés 
nélkül siettem [ki a szobából s egyenesen 
a gyermek felé tartottam, kit a jóbarát már ! 
ott hagyott s ki ment a ház elé.

— Mi a neve fiacskám ?
Mielőtt az anya, ki észrevéve szán­

dékomat, utánam sietve megakadályoz­
hatta volna, bátran kimondta.

— Földesi Laczika. —
Uram 1 az anya nemcsak atya veze­

téknevére tanította meg gyermekét, hanem 
keresztnevével is felruházta !

. . . Hogyan kerültem haza, arra már 
nem emlékszem. Itthonn aztán volt időm ,

rendezni gondola:, imát s terveket ková­
csolni a bosszúra, mert megakartam bosz- 
szulni Uram . . . , nem magamat, hogy 
ily k ürül ménvek közt vett nőül, annél­
kül, hogy ezt bevallotta volna nekem ha­
nem azon nőért, kit oly rútúl elhagyott, 
ki még most is szereti Önt azt akartam, 
hogy teljesüljön vágya, hogy meg alázva, 
összetörve nála találjon vigasztalást.

Ezt akartam Uram ! Ez volt az én 
bosszúm !

—- Ha azon jó barát, kinek e szíves­
ségéért ki adtam az utat, nem Írja önnek, 
hogy a felesége megcsalja, bizonyára job­
ban elérem csúfomat. így is jó . . . Bűnt 
bűnért, gondolám s elfogadtam nem a 
jó barátot, hanem a másikat. Ön meg­
csalta, elhanvta azon nőt, én megcsaltam 
s elhagyom ön akar bántani Uram ? Üthet, 
kínozhat, megérdemlőm, hisz vétkeztem, 
de azért csak kvittek vagyunk.

*

A férfi pedig összetörve dűlt le az 
asztalra s siratta az elvesztett vétkes asz- 
szunyt. Váljon melyiket?

V d íré.

113. Hz.fim

a kulturális és jótékony czél egvesülése 
már eddig is igen szépszámú előfizetőt 
szereztek. Az előfizetők névsorában vidé­
künkből és megyénkből eddig a követ­
kező neveket találni: Balogh Baudot Vili. 
o. fogyni, tan. Il.-M.-Yásarhely, di. Mann 
Jakab ig. tanár Szeged, dr Rósa Izsó ügy 
véd Szeged, Rom. katli. tantestület Szentes,
BelV. közs. elemi népisk. Szeged, Szegedi 
zsidó hitközség Szeged.

Márczius 15 az iskolában. Az állami 
elemi, polgári es leány iskolákban, a légi 
szokáshoz híven, most is ünnepelték már- 
ozius idusát. Az ifjúság először isteni tisz­
teleten vett részt, azután pedig osztályaikba 
vonulva a tanítók magyarázták i cg a 
nap jelentőségét. A polgári fiú isk.-Iában 
Farkas Béla igazgató, a polgári leányis­
kolában pedig Xigrwyí Camilla úrnő és 
Sörény hd^v Antal igazgató intéztek az ifjú­
sághoz lelkes beszedeket. A Kossuth 
szobor megkoszorúzásán a nagy hideg 
miatt nem vehetett részt az ifijuság.

Megrágalmazott orvosok. A «Tisz.a- 
vidék» nem régen megjelent számában 
azz.ti gyanúsította a helybeli trachoma or­
vosokat, hogv ezek a betegeket nem gyó­
gyítják : hanem készakarva .azon vannak, 
hogy a járványt mentül jobban terjesszék, 
hogy ez által maguknak anyagi hasznot 
biztosítsanak. A helybeli orvosokkal szem­
ben. akikről minden elfogulatlan ember 
tudja, hogy a trachoma járvány körül a 
legnagyobb lelkiismerettel járnak el és 
mindent elkövetnek, hogy a járványt csök­
kentsék, vagv elfojtsák, a legkíméletlenebb 
és a legigazságtalanabb támadás volt a 

- nevezett újság czikke, a minőt csak a 
Hegvi-féle compánia sugalmazhatott. Ezt 
a rettenetes vádat tartalmazó lappéldányt 
Csathó Zsigmond alispán felküldte a bel­
ügyminisztérium hoz. A belüg minisztérium 

I az ügy megvizsgálására Feuer Náthán dr. 
j egészségügyi felügyelőt küldte ki, ki be- 
: hatóan fog vizsgálatot tartani a »Tisza- 
j vidék vád iának miben létéről. Amennyi­

ben a vád, minden valószínűség szerint a 
légből kapott rágalomnak fog kisülni, a 
«Tiszavidék czikk Írója majd az esküdtbi- 
róság előtt fog számolni sáfárkodásáró' 
Természetes, hogy ha a rágalom tényleg 
be lesz bizonyítva, a hűvösön elmélked­
het róla, hogv máskor tanácsos lesz-e be­
csületes embereket nyilvánosan megrá­
galmazni.

- Gazdasági előadás. Az állami elemi 
iskolai tanítótestület ma vasárnap — d. u.
1 4 órakor e központi iskola III osztó­
ivá ban tartja ötödik gazdasági előadását, 
mely alkalommal Blázsik Mihály igazgató 
úr a gyümölcs iák különböző oltási módjá­
ról és Bod a Márton tanító úr a hallgátó- 
ság kívánságára ismét a szőlőtőke képzése 
és metszéséről tart előadást. — A múlt 
vasárnap szintén nagy érdeklődés mellett 
tartotta a gazdasági előadói bizottság szak­
előadásait. Mós/.áros Mihály úr a dinnyeter­
melésről tartott vonzó, érdekes előadást, 
melvben a dinnyetermelés mikéntjét be­
hatóan tárgyalta. Utána Missuray János 
úr a vallóiévá! bonyodalmas, de mégis 
egyszerűen veszedelmes titkaiba vezette 
be a hallgatóságot. Az előadókat az elő­
adás végeztével lelkesen megéljenezték.

A polgárerény jutalma. 1885 de- 
czember 26-án, tehát jó régen történt, 
hogv Mindszent község jubileumát ünne­
pelte egvik önzetlen polgára, Wimmer 
Károly 25 éves közéleti munkásságának 
és ugyanakkor azzal tisztele meg az ün­
nepeltet, hogy a nevére, maga a község 
2000 frlos alapítványt tett. Wimmer Ká­
roly azóta is mindég egyik előkelő vezető 
férfi a volt a mindszenti társadalmi és 
közéletnek, a ki részben mint közhivatal­
nok. részben mint az ottani iskola ügyek 
vezetője, mindig előljárt a munkában,
nemes példaadással. Most, hogy közéleti 
szereplésének 40 éve tellett immár be, 
polgártársai ismét az elismerés adóját 
rójják le előtte azzal, h >gy a f. hó 8-án 
tartott községi képviseleti közgyűlésükön 
Mindszent díszpolgárává választották meg, 
tehát a legnagyobb kitüntetésben ré-
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szesitettck, mit polgár a polgártársának 
nyújthat.

Bankettek. A helybeli ipartestület 
1848 márczius 15-ikének emlékét a mai 
napon este a "Központi szálló» (Neusch- 
vender) nagy termében, fényes bankettel 
fogja megünnepelni. Ugyancsak ma este 
ünnepli meg a szabadság napját a hely­
beli "Polgári kör» is. Kétséget sem szen­
ved, hogy úgy az iparosok, mint a polgári 
kör bankettje nagyszerűen fog sikerülni.

Ki hát a 48-as ? Nállunk Csőn- ; 
grádon annyira gyökeret vertek a 48-as j 
eszmék, hogy 8 parttöredék is versenyez 
az igazi hamisítatlan 48-nsságért. E 3 párt- I 
töredék képviseli a 48-asság 3 fokozatát, j 
Ugyanis: az egyik 48-as, a másik 48-assabb 
és a 3-ik leg 48-assabb. Mint halljuk, most 
van alakulóba a legfel -öbb fokozat is: a 
legis leg 48-assabb. Nem lehetett tehát 
csodálkozni azon, hogy Barabás Bélát a 
vasútnál a négy 48-as fokozat majd fel­
négyelte.

ÁHami iskolák fejlesztése aitiegyében.
A vallás és közoktatásügyi miniszter, a 
kir. tanfelügyelőhöz leérkezett rendeleté­
vel megengedte, hogy a horgosi állami 
népiskolánál, a belterületen két uj tante­
rem, a külterületen ugyancsak két Uj 
iskola cppitessék. Ez által már a jövő 
tanév elején 4 uj tanitó állást szerveznek, 
miáltal a szépen fejlődő Horgos köz­
ségben a tanítók száma tizenhatra emel­
kedik.

— Csak az a király. Beállít a taka­
rékba egy régi, krajczárról szóló váltóval 
az atyafi, mondván:

-- Újítani akarok.
— Ezzel a váltóval nem lehet.
-— Miért ?
•— Mert filléres váltó az érvényes.
— Csodálatos, hiszen most is az a 

ki rá Ív uralkodik, a ki tavaly!
És igen haragosan, bosszúsan távo­

zott az atyafi.
— Gyűlés. A polgári kör évi közgyű­

lését f. hó 25-én d. u. tartja meg, melyen 
egyéb ügyek mellett a tisztújitás is meg-

Sándor és József. Sándor és József, 
ha nem is árulnak egy gyékényen, mint 
Péter és Pál, mégis igen közel esnek egy­
máshoz. Különösen a két Bordás: Sándor 
és lózsef. A szerencsekivánatok nem is 
maradhattak el s a jó kívánságok kijelen­
tésére legalkalmasabb volt a polgári kör, 
a hol az egyik Bordás, a Sándor,, vendé­
gelte meg ’ tisztelői nagy sereget. Jövő 
ilyenkor, mint sejtette, boldog családi 
körben, otthon fogja fogadni a gratulá- 
cziókat. (?!) A Jóska-tiú, azt hisszük, szin­
tén nem fog elmaradni a Sándortól és ga- 
vallérságát Szláviknak újabb pár hordó 
söre bánja meg. Egyébként éljenek a Bor­
dások, akarom mondani a Sándorok és 
Józsefek!

Felebaráti kötelességünknek teszünk 
eleget, midőn felhívjuk t. olvasóink figyel­
mét Pserhofer J. gyógyszertárának hirde­
tésére.

Gazdáink figyelmébe. A Boni-féle két­
tengelyű eketaligák gyártási jogát, mint 
értesülünk, a szab. osztr. magy. állam- 
vasuttársaság, magyar bányái, hutái és 
uradalmainak vezérigazgatósága _ megsze­
rezte a feltalálóktól, Mandel Eduard és 
Társai nyírbátori gyárosoktól. Szakértők

és gazdák ezen eketa'igát kitűnő tulaj­
donságainál fogva az eddigi külföldről 
importált gyenge alkotáséi taligák fölé 
helyezik és igy e magyar találmány hi­
vatva lesz nem csak a cz kk behozatalát 
ezután meggátolni, de tekintettel az osztr. 
magy. államvasut társaság nagy kitérje- | 
désű üzletkörére, hihetőleg sikerülni fog 
e ezikkben megfelelő kivitelt is létesíteni 
s evvel a nemzeti vagyont gyarapítani.
A m. kir. államvasutak gépgyárának ve­
zérügynökségénél (Budapest, Váczi-körut j 
32. sz.) mindenkor kaphatók.

- . =••=■; I
Felelős szerkesztő: Jiiuos.

Fárs-szerkesztő : IIolló Adoli’.
Kiadólaptulajdonos: ^ MArlí.

197 sz.
Ikv. 19(H).

Árverési lévdotmény.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

Könyvi hatóság közhíré teszi, hogy Tán- 
csos János csongrádi lakos végrehajtónak 
valamint Brüder Stern bécsi bej. cz-’-g. 
Stern Antal S. budapesti bej, kereskedő 
ezég és Stulbach M. és társa budapesti bej. 
ez ég csatlakozott végiehajtatóknak Käm­
merer Pál csongrádi lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 1903 korona, 290 ko­
rona, 290 korona, 457 korona, 623 korona 
50 fillér és 1000 korona tőke s jár iránti 
ügyében a csongrádi 3336 sz. tjkönwben 
A -j- 1 sorsz. alatt felvett. Ka merer Pat 
nevén álló 913 hrszámu beltelkes ház — 
a 2251/86 tkszámmalC. 3 alatt Kämmerer 
János javára bekebelezett holtigiani ha­
szonélvezeti jog épségben tartása mellett, 
ha azonban az ezen ingatlanra a 2251/86 
tkszámmai •— a C. 3 alatt Kämmerer Já­
nos javára bekebelezett holtigiani haszon­
élvezeti jogot megelőző rangsorozatban 
C. 4 alatt a Csongrád városi árva pénztár 
illetve kiskorú Kämmerer Mária java 400 
fit örökrész erejéig bekebelezett zái gjog 
fedezésére ezennel megszabott 800 korona 
megnem igérteínék ezen haszonélvezeti 
jogra tekintet nélkül — 4144 koronában 
továbbá a csongrádi 6148 sz. íjkvben A-f- 
1 sorsz. a alatt felvett, Kämmerer Pál ne­
vén álló 2798/b. hrszámu 624 □-öl térfo­
gatú bökényi föld — a 2251 886 tkszám- 
mal C. 1 allatt Kämmerer János javára 
bekebelezett holtigiani haszonélvezeti jogra 
tekintet nélkül 63 koronában, — végre a 
csongrádi 8291 sz. tjkvben A -J- 1 sorsz. 
a Hat felvett, Ka mm eres Pál nevén álló 
2982 hrszámu 156 □ >1 térfogatú bökényi 
föld 23 koronában i nnel megállapított 
kikiáltási árban az 1900. évi április hó 3-ik 
napjának délelőtt 9 órakor a ‘cső igrádi 
kir. járásbíróság helyiségében árverés alá 
fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is 
el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a k1 kiál­
tás! ár KP/o-át készpénzben, vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy neki a bíróságnál előlvgesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár: t 3 egyenlő 
részletekben és pedig az elsőt az árveres 
napjától számított 30 nap alatt, a máso­
dikat 60 nap alatt a harmadikat pedig 90 
nap alatt mindig az árverés napjától szá­
mított 5 ' 0 kamattal együtt a csongrádi 
kir. adó mint pénztárnál lefizetni s a vétc 
után járó kincstári illetéket viselni. A bá-

natpéz az utolsó részletbe fog beszámít­
tatni. Az árverési fetéteiek a fentebbieken 
kívül a következők.

Vevőnek a vétel' bizonyítvány csak 
az esetben fog kiadatni, ka az árverés nap­
jától számított 8 nap alap előterjesztő.-, 
illetve 15 nap alatt utóajánlat nem tétetik.

A vevő a megvett ingatlan biívokába 
az árverés jogerőre emelkedése a haszon­
éi vezeti jog megszűnte után lép és ez idő­
től kezdve annak haszna és terhe őt illeti. 
Vevő tartozik az ingatlanon levő épülete­
ket tűz kár ellen biztosítani. A tulajdon­
jog vevő javára csak a vételár és kama­
tainak teljes lefizetése után fog bekebelez - 
tetni. A mennyiben vevő az .árverési fel­
tételeknek eleget nem tenne, az általa meg­
vett ingatlan bármely érdekelt fél kérel­
mére és veszélyére és bánatpénzének el­
vesztése melleit újabban e! fog árverezhetni. 
Az árverés elrendelése a tjkvben feljegyez­
tünk. Az ár ve ró; kérési kéltség 20 koro­
mmá ban áltapiílaiik meg.

Eclhivatik végrehajtató ügyvéde, hogy 
a hirdetmény kivonatát egy helyi lapban 
cgvszer tétesse közé, s a közétételt iga­
zoló hi'"lappéldányt az árverés megkezdése 
előtt kiküldöttnek adja át.

Kelt Csongrádon, 1900. január hó 
20 ■ • Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Laurisin Miklós
kir. aljárásbiró.

1900
HIRDETMÉNY.

A csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkönvvi hatóság 19C0 évi márczius hó 
7-én 733. sz. a. kelt végzésével kiküldött 
bizottság ezennel közhírré teszi, hogy 
Csongrád községre vonatkozólag az 1886: 
XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XYT. 
t. czikkek értelmében szerkesztendő te­
lekkön wi betétek készítésének munkálata 
folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1900 évi április hó 2-án 
fog kezdődni.

Ennélfogva felszóliitatnak:
1. mindazok, a kika telek jegyzőköny­

vekben előforduló b jegyzésekre ííézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogv 
a bizottság előtt a kitűzött havim "> m 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek n. g 
ésjelőterjesztéseiket igazoló okii ...aikat mu­
tassák, fel;

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tu 
lajdonjog telekkönyvi bekebelezését a ki­
tűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz 
intézett szabályszerű beadvány utján ki­
eszközöljék, vagv a telekkönyvi bekebe­
lezésre alkah tas okiratok alapján a telek­
könyvi bejegyzés iránti kérelmeik előter­
jesztése végett a bizo .ság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra 
az 1886: XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai és az 
1889: XXXVill. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai 
értelmében szügséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bi ottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdon­
jog bekeblezéscre engedélyét nyilvánítsa, 
mert leülöm ben jogaikat ez utón nem 
éi vényesithetik és a bélyeg- és illeték­
elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

Nem hull a haj nincs többé kopasz ember
EXIKATOR

1 üvejur íii’ti 43 Kor. I O üllői*.

Felfedeztem és szászovos pénzzel fizetek, lm kétszeri 
használat után rögtön nem szűnik a hajhullás, korpa­

képződés és mindennemű fejbőrbetegség.

Szenzácziót kell a gyógyfükivonatom, melyet évek 
hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen

meggátolni a megkopaszodást. — . ., , . - . -
_________ Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat- es pipereczik-kereskedesben.

Főraktár: Török József gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.

20-8

pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fótér
öttől nzomial eszközöl s

Egyedül készítő és széjjelküldés, @ @ g g HARBOR

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: Góth Gyula, illat- és \
J "Vitlőlci inegrélulolósokot utAiivvi

raktara. Budapest, Nefelejts-utcza £7*.
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3. azok, a kiknek javára tényleg mar ! 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyílvan-
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az tvKOI1V V llV^ vvjv^ > v-,. , x.., , • ,
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo- 
nosai, hogy a bejegyzett jognak torleset
kérelmezzék, illetve' ^ hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött 
zottság előtt jelenjenek meg, mert el len- 
esetben a bélyegmentesség kedvezménytől 
elesnek.

m

Nyári Pál,
bet élszerkeszti • 

kir. telekkönyv vezető.

Dr Szappanos Sándor.
kir. járásbiró.

ÜÜ1

n“'lavt.on & ShuttIeworth g>
____ 'L---------------------------- -- ------rr 1 váczi-kön

mezőgazdasági gépgyárosok ö) ßllClcipßSt 63. sz.
által a legjutányosabh árak mellett ajánltatnak .

615 sz.

t. k. 1900
HIRDETMÉNY.

Csongrád-Csany községnek úgy kel- 
evő és Fehértó pusztáknak telekkönyvi be-
iítei « 1886. XXIX.. na 1889. XXXVII . 
is az 1891. XVI. t.-czikk eitelirebcil e - 
készíttetvén és a nyilvánosságnak atadatv. t, 
ez azzal a felszólítással tétetik közzé .

1 hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
t.-czikk 15.' és 17. §-ai alapján - jdee.tve 
e foknak az 1889. XXXVIII. h-czikk o. 
és 6. §-aioan és az 1891. XV I. ‘
S a) po ltjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889. XXXVI11 t. ez. 7 h-a es 
az 1891. XVI. t. ez. 15. §. b) pontja a ap­
ján eszközölt bejegyzések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési ke­
resetűk et, azok pedig, akik valamely t 
bértétel átvitelének az XXIX. t- ..
22. §-a, illetve az 1889. XXXV III. • -
15 S-a alapján való mellőzeset megtá­
madni kívánják, e -végből keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1900. ev, szép em­
ber hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mei az t -c 
meg nem hosszabbítható záros hatandó 
eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyv. jogot szerzett, hátrányát a
nem szolgálhat; 1 qq<

2. hogv mindazok, akik az 18 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. fainak esetei­
ben — ideértve az utóbbi >-nak az 1889 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. faiban foglalt

,,v,. ....___ _ láfi iíil
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2*I, egész 12 lóerőig,Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
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legjobb sorvetógépek, 
szecskavágók,répavágók, 

—2 kukoricza-morzsolók,
darálók, órlö-malmok, 

f= 5áS-«‘*3P' egyetemes aczél-ekők.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek

Résaletes Arjegyaékek kivA 
,latra ingyen és bértnentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb

locomobil- és cscplSgcp-gyára.

Beö'öoísöooosos sós mnni

»»’bee,,

SSSSniVNegySe dienet .ej-
lent mondással elm kivannak, lia^- 
ellentmondásuk ,t hat hónap ala t vagyis 
1900 évi szeptember ho 15-ik í apjáig le 
zárólag a tel kkönyvi hatósághoz benyújt­
sák mert ezen meg nem hosszabithato 
záros határidő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vé'.etni nem log : _ ^

3. hogy mindazok, akik az l. es 
pontban körül irt eseteken kívül a hetetek 
tartalma által előbb nyert nyilvankunvvi 
jogaikat bármily irányban seitve vélik,
_ id° értve azokat is, akik a tulajdonjog
arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz 16. 
§-a alapján történt bejegyzését ^élelmes­
nek találják, e tekintetben felszólald ukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alath vagyis^ 1900. 
évi szeptember hó 15-ik napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta utmi 
a betétek tartalmát csak a töiveny íen- 
des utján és csak az időközben nyílvan-
könyvi jogokat szerzett harmadik szenté­
lyek jogainak sérelme nélkül tamadhatjak

^ Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak at, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, v ag) 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
detieket a telekkönyvi
hetik. ............... . ,

A csongrádi kir. jarasbirosag mint
telekkönyvi hatóság 1900. február ho
28-án.

Dr. Szappanos Sándor

tényleges birtokos
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!
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kir. járásbiró
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YÉMISÍTITÖ LABDACSAI
évtizedek óta i-l vannak terjedve az egész világon s 
kevés azon család, a ln,l ez a páratlan htalgyóg.vszer 
hiA.11 vzik. 1 t • 1K liil.clnrsokat az orvosok különösen az oly hRjnK- 
nál niánliik. amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak 
kövelkozinónvei. mint pld. zavar az cpekeringrsbeu, 
irálfáidaln.ak. szélbónlalirak. kólika. ar nyer -t

Véi-tiaztitó hatásuknál ingva kiválóan jo hal m gya­
korolnak versieg nys- g - ---t-’il-on e az i9-t.nl s/itrnia/.o 
hajóknál, mint ideges fejfájái »ágkor all'. K vórlis/tiló 
lat a! aoKok nagv élőn ve. houv nzelidell hatnak. laj'tjU- 
mat nem okoznak s itry h leggyöngébb azervezettnl 
bíró egyénük, sőt gyermekek ia bátran haazmühitljak.
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I <y 1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. X 
5^1 tekercs, mely V» doboz 1 frt 0.» kr. ^ w 
3 x A pénz előzetes beküldése után g 3 

S bérmentve
$ 1 tekercs 1 frt 25 kr.

2 tekeres 2 frt 30 kr. s
3 tekercs 3 frt 35 kr. <f g

10 tekercs 9 frt 20 kr. 9 >
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Egyedüli készítő es szétküldés! főraktár:

Pser^ofcr 3. gvóg^szerész
13écs, I. Sintjcrstrasse lő.

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb 
alakokban és nevek alatt utánoztatn k tel at n indenkl 
osak PSERH0FER féle vertuztltó labdacsokat kérjen, a 
csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén giroi 
„inben „PSERH0FER- kézírása látható 5!
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 

minden családnál!
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csöng radon 1900.
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